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Об информировании жителей региона 

 

УФНС России по Республике Коми (далее – Управление, УФНС) в связи с 

начислением налогов на доходы физических лиц (далее – НДФЛ) от вкладов в банках 

за 2024 год информирует о следующем. 

Информация о доходах в виде процентов по банковским вкладам и 

накопительным счетам за 2024 год уже отразилась в Личных кабинетах 

налогоплательщиков – физических лиц. Исходя из полученных от банков данных, 

налоговой службой проведен расчет НДФЛ, подлежащий уплате. Сумма налога будет 

указана в налоговом уведомлении, которое граждане получат осенью вместе с 

налогами на имущество. Уплатить налог по процентным доходам необходимо будет 

не позднее 1 декабря 2025 года. 

Напоминаем, что налогом облагается не сумма вклада, а процентный доход, 

превышающий определенный лимит. Зависит он от ключевой ставки ЦБ и 

рассчитывается по следующей формуле: 1 млн рублей умножается на максимальную 

ключевую ставку ЦБ, которая действовала на первое число каждого месяца в 

календарном году. Так как в 2024 году максимальное значение ключевой ставки 

составляло 21%, необлагаемый доход в виде процентов от вкладов составил 210 тыс. 

рублей. Доход, не превышающий данное значение, налогом не облагается. Если 

совокупный доход с вкладов больше лимита, будет начислен НДФЛ. Например, при 

доходе по вкладам за 2024 год 250 000 рублей налог составит 5200 рублей ((250000-

210000) × 13%). 

За 2024 год 20 тыс. жителей Республики Коми рассчитан НДФЛ по вкладам на 

общую сумму более 860 млн. рублей. Самому взрослому налогоплательщику, 

которому необходимо будет уплатить НДФЛ с доходов по вкладам 99 лет, самому 

молодому - 6 лет. В связи с этим Управление налоговой службы по региону 

напоминает, что родителям (законным представителям) необходимо будет уплатить 

налог с процентных доходов за своих несовершеннолетних детей.  

Контролировать налоги детей удобнее всего через «Семейный доступ» личного 

кабинета налогоплательщика.  Для подключения функции необходимо, чтобы и 

родитель, и ребенок являлись пользователями «Личного кабинета налогоплательщика 

- физического лица». Получить доступ в личный кабинет несовершеннолетнего 

можно в любом налоговом органе или офисе МФЦ при предъявлении паспорта 
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родителя и свидетельства о рождении ребенка. В личный кабинет ребенка также 

можно войти с помощью логина и пароля от Госуслуг, при наличии у ребенка 

подтвержденной учетной записи от портала. Для подключения семейного доступа в 

личном кабинете родителя необходимо зайти в раздел «Профиль»/ «Семейный 

доступ»/ «Добавить пользователя», затем ввести логин (ИНН несовершеннолетнего 

ребенка) и отправить запрос. Далее в личном кабинете ребенка подтвердить свой 

запрос, чтобы данные ребенка отражались в личном кабинете родителя. Теперь 

родитель в своем личном кабинете в разделе «Профиль»/«Семейный доступ» может 

выбрать из всплывающего списка ребенка и здесь же уплатить его налоги. 

В связи с этим, Управление просит довести данную информацию до жителей 

путем размещения на официальных сайтах, социальных сетях и госпабликах 

Администраций муниципальных образований и органов местного самоуправления 

Республики Коми. 

Благодарим за сотрудничество! 

 

 

 

Заместитель руководителя                                                                         А.В. Меньшенин 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
Логинова Кристина Игоревна 
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